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Yo, ………………………………………………………………………………………………………………..…………… al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que NO puedo usar calculadora ni equipos 
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entreguen en esta evaluación y que los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
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"Como estudiante de la ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 

 

FIRMA:   _________________________________    NÚMERO DE MATRÍCULA: ________________________    PARALELO:  _____ 

 

 

___________________________________________________________________________ 
Tema 1 (16 Puntos: 2 Puntos cada literal)    

Complete las siguientes frases, para lo cual NO es necesario justificar las respuestas. 
 

a) La ecuación diferencial (𝑥𝑦2 − 𝑦3)𝑑𝑥 + ( 1 − 𝑥𝑦)𝑑𝑦 = 0  no es del tipo de ecuaciones 

denominadas exactas porque _______________________________. 
 

b) La ecuación diferencial de primer orden (𝑥𝑦 +  𝑦2 +  𝑥2)𝑑𝑥 − 𝑥2 𝑑𝑦 = 0  es del tipo de ecuaciones 

denominadas homogéneas, por lo cual se transforma en una ecuación separable al utilizar el cambio 

de variable _____________________.  
 

c) Si 𝑎𝑛 ≥
1

√𝑛
3  para todo número natural 𝑛 a partir de 𝑛 = 2, entonces ∑ 𝑎𝑛

∞
𝑛=2  es una serie infinita 

________________________________.  
 

d) De acuerdo al criterio del 𝑛-ésimo término para la divergencia (criterio de Cauchy) si ∑ 𝑏𝑛
∞
𝑛=1  es una 

serie infinita convergente, entonces ________________________________. 
 

e) Una serie infinita ∑ 𝑎𝑛
+∞
𝑛=1  se denomina telescópica si su 𝑛-ésimo término se puede expresar de la 

forma 𝑎𝑛 = _____________________. 
 

f) Si lim
𝑛→∞

√|𝑐𝑛|𝑛
=

2

5
, entonces de acuerdo al criterio de la raíz absoluta la serie ∑ 𝑐𝑛

∞
𝑛=1  es una serie 

infinita ________________________________. 
 

g) Si lim
𝑛→∞

|
𝑎𝑛+1(𝑥+5)𝑛+1

𝑎𝑛(𝑥+5)𝑛 | = 16|𝑥 + 5|, entonces el radio de convergencia de la serie ∑ 𝑎𝑛(𝑥 + 5)𝑛∞
𝑛=1  

es igual a  __________________. 
 

h) Si para el sistema de ecuaciones diferenciales lineales con representación matricial dada por  

𝑀𝒚(𝑡) = 𝒚′(𝑡)  la  matriz  de  coeficientes  𝑀3𝑥3  tiene 3  valores  propios  reales  y diferentes, 

entonces la solución general en forma vectorial del sistema es: 

𝒚(𝑡) =_____________________________________________________, donde 𝜆1, 𝜆2 y 𝜆3 son los 

valores propios de 𝑀 y 𝑣1, 𝑣2 y 𝑣3 son sus respectivos vectores propios. 
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___________________________________________________________________________ 
Tema 2 (16 Puntos) 

Halle la solución de forma explícita del siguiente problema de valor inicial resolviendo la ecuación 

diferencial de Bernoulli con un cambio de variable que la transforme en lineal: 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑦

𝑥
− 𝜔𝑦3 ;  𝑦(1) = 2, tal que 𝜔 > 0.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



___________________________________________________________________________ 
Tema 3 (16 Puntos) 

Determine la solución general de la ecuación diferencial (𝑥 − 1)2𝑦′′ + 2(𝑥 − 1)𝑦′ − 6𝑦 =
5 𝑙𝑛(𝑥−1)

(𝑥−1)3 , 

utilizando la sustitución 𝑡 = 𝑙𝑛(𝑥 − 1) y hallando la solución particular con el método de variación de 

parámetros. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



___________________________________________________________________________ 
Tema 4 (16 Puntos) 

Halle la solución general de la siguiente ecuación diferencial usando series de potencias alrededor del 

punto 𝑥0 = 0: 

𝑥2𝑦´´ + 𝑥 (1 − 𝑥)𝑦´ − 𝑥𝑦 = 0 
(Sugerencia: al hallar una primera solución identifique la función a la que ésta converge. Luego, utilice 

algún procedimiento conocido para encontrar una segunda solución linealmente independiente).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



___________________________________________________________________________ 
Tema 5  

a) (12 Puntos) Halle la solución del siguiente problema de valor inicial usando la transformada de 

Laplace: 

𝑡𝑦′′(𝑡) + (3𝑡 − 1)𝑦′(𝑡) + 3𝑦(𝑡) = 0  ;  𝑦(0) = 0 , 𝑦′(0) = 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



___________________________________________________________________________ 
Tema 5 
b) (8 Puntos) Sea ℒ[𝑓(𝑡)] = 𝐹(𝑆) la transformada de Laplace de la función 𝑓(𝑡). Usando el teorema 

de la transformada del producto de convolución, obtenga 𝑓(𝑡) si se conoce que 𝐹(𝑆) =
𝑆

(𝑆2+4)(𝑆2+9)
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



___________________________________________________________________________ 
Tema 6 (16 Puntos) 

Considere el sistema de ecuaciones diferenciales lineales {
𝑥′(𝑡) + 6𝑥(𝑡) + 𝑦′′′(𝑡) =  𝑡2

𝑥′(𝑡) + 𝑦′(𝑡) = 0
. 

a) Usando el método del operador diferencial, halle la función incógnita 𝑥(𝑡). 

b) Con la solución obtenida para 𝑥(𝑡) halle la función incógnita 𝑦(𝑡). 

(Observación: No use la transformada de Laplace en la resolución del tema) 

 


